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Március IS
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Meghozza minden esztendő ta- 
aszujulásával a szabadság napjának 
nnepét. És valahányszor elérkezik 
bárcius tizenötödike: felbuzdul a 
|ziv, a régi emlékek megelevened­
ek, elfog minket is a nagy napok 
ajátságos láza, büszkeség érzése 
amad szivünkben. Ennek a nemes 
üszkeségnek van oka, mert Európa 
Nemzetei közül a mienk volt az 
ügyetlen, amely vér nélkül terem- 
;ette meg, ha ideig-óráig is, az 
egyenlőséget és a szabadságot.

Minő ádáz vérfürdőt készített a 
'rancia, midőn a trónt felforgatta, a 
rendi alkotmányt megsemmisítette s 
ninő túlzásokra tévedt a forradalmi 
eszmék erőszakos megvalósítása 1 
önkénytelenül felvetjük a kérdést, 
logy mi lehetett ennek az oka s 
miért sikerült nálunk nehány lelkes 
költőnek és Írónak a szabadság di­
csőséges proklamálása ?

i

I

TÁRCA
Kenézy Csatár halálára.

i;

Tavasz szellője síró dalt dalai, 
Poéta ember halt meg valahol . . . 
Kihunyt szeméből az ég sugara, 
Elnémult ajkán szózatos dala . . .

Jött a csont-ember, jéghideg keze 
Szívébe markolt, — jaj hogy vétkeze!...
S az örök tűzben égő hús-darab
X rideg halál kezében maradt . . .

Sugaras tavasz édes melege 
Arany lantjának minden éneke . . .
Mintha az égben jehér angyalok 
Ajkán fakadtak volna e dalok.

Óh szent Ifjúság! Te voltál vetet 
Éltének nem volt ősze, sem tele, 
Glóriás tavasz volt minden dala, 
Ezt sírja, zokogja a szellő szava . . .

(forda, március 1.)
Baross Elek.

A franciák huszonöt millió 
jobbágya nem volt a szabadságra 
úgy megérve, mint a magyarok ne­
gyedrész annyi milliója. A magyar 
nemset egyik százados jellemvonása, 
az ázsiai hazából magával hozott s 
mindig híven ápolt érzés: a szabad­
ság 8zeretete volt. Évszázadokig a 
nemesség kiváltsága és féltékenyen 
őrzött kincse volt; vért áldoztak 
érette, balul értelmezték, szabados­
ságba és féktelenségbe csapott át, 
de megvolt mindig. Még a királyi 
tekintély nagysága sem tudja ezt az 
érzést kiirtani a nemzedékek szivé­
ből. önmagát táplálta, erősítette, ki- 
kilobbant, fegyvert adott a nemesek 
és a jobbágyok kezébe a nemzeti 
fölkelések véres harcaiban s mint a 
költő zengi:

Szabadság, itten hordozák 
Véres zászlóidat,
Elhunytanak legjobbjamk 
A hosszú harc alatt.

Első tekintetre úgy látszik, 
mintha a nemzeti küzdelmek csak a 
nemesi kiváltságokért folytak volna,

i

Eszmecsere.
Irta: Madame Chrysanthème.

(Gróf Teleki Sándornénak válaszul.)

A császár városból haza érkezve, 
gazdag posa várt a verandán. Már csak 
azért is érdemes elutazni valamerre, hogy 
igy összegyűljön a szellemi élvezet . . .

Ha itthon ül az ember — alig jut 
egy napra pár újság, levél, képeslap vagy 
ajánlott levél ... És ime rövid pár napi 
távoliét alatt halom újság, csomó képes­
levelezőlap és mennyi levél . . . négy-öt 
ajánlott, azt se tudom melyiken kezdjem 
a mulatságot . . .

Mert van-e szebb mulatsága a lélek­
nek, mint finom szellemes eszmecserét 
folytatni? Sokszor alakzatra, lényegre 
egészen idegen emberrel. Akivel csak a 
betűk által ismerjük egymást.

íme most is a halom levélből szinte 
legérdekesebb a »Szikra“ hajszál finom 
intellektuális cimirása az óriási borítékon. 
Sietve tépem fel. Egy füzet hull ki belőle 
rá írva nevem és alatta: „Meleg üdvöz­
lettel Szikra“. A feminizmusról irta és

1

de valójában az önállóság, tehát az 
ősi szabadság volt az ok. Ez a seb 
szakadozott fel, valahányszor fegy­
vert ragadt a nemzet s merthogy a 
bécsi udvar ezt megérteni, felfogni 
nem tudta, a magyar nemzetre az 
udvar idegen tanácsadói rásütötték, 
hogy rebillis, lázadásra hajló termé­
szetű.

Nem az volt, mi tudjuk, hanem 
szabadságszerető. A magyar, az ázsiai 
puszták szabad gyermeke, nem vál­
tozott meg a századok átalakító 
hatása alatt sem. Nyűg volt a békó, 
ezt leakarta rázni. Jobbágy és nemes 
ember között ennek a faji közös 
érmésnek a tekintetében nem volt 
különbség. Nálunk tehát nem kellett 
az íróknak és a tudósoknak teljes 
száz esztendeig előkészíteni a talajt, 
felvilágosítani a népet a szabadság 
és egyenlőség nagy kérdéseiben, 
amint ez Franciaországban történt. 
nálunk nem éleződött ki oly szomo-’ 
ruan az ellentét a nemes urak és a 
jobbágyok között, mert a szabadság 
közös éltető elemük volt. Sőt nálunk 
a szabadság és egyenlőség hirdetői

felolvasta: Gróf Teleki Sándorné, akivel 
én pár éve ismeretien levelezem. Most ezt 
Írja a füzet mellé: „Kedves Ghryzathéme 
Rengeteg ideje nem tudunk egymásról. 
Miért ? írjon egy pár sort I Hittem, hogy 
eljön a nyáron a Tátrába s meglátogat.

A Tátrában tündéri szép tornyos er- 
kélyes kastélya van, ahonnan nekem ne­
felejts csókrokat küldött a nyáron és ke­
gyesen hivott az általa készítendő teára).

Bizony elmúlt a nyár — Írja most — 
és nem láttuk Önöket ... (az uramat is 
hívta).

Mit tesz, mit ir Chryzanthéme ? Ugye 
azóta belátta, hogy igazunk van mikor as 
asssonyi a férfival egyenjogú és értékű, tel- 
jeskoru lénynek akarja elősmerni1!

Mellékelek egy kis füzetkét olvassa 
kérem és írja meg véleményét . . .

Számitok erkölcsi támogatására 1 
Meleg üdvözlettel igaz hive

Ssikra.
Budapest, IV. Muzeum-körut 31.“

el

Eddig az érdekes, mondhatnám sú­
lyos kis levél.

ÉKSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS EHINA EZÜST 
áruk a legolcsóbban beszerezhetők: DOBÓ ALBERT órás és ékszerésznél 
Kolozsvár Mátyás király-tér 15. hí. (volt Hu szni k 1. féle üllek) Szolid szabott árait, Tetető» 841
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éppen azok voltak, akiknek a régi 
rendi alkotmány jogokat adott: Eötvös 
József báró, Deák Ferenc, Kossuth 
Lajos, Szalay László nem voltak 
jobbágy emberek gyermekei. A már­
ciusi ifjúság vezetői sem kerültek 
ki a jobbágyok sorából: Petőfi, Jókai, 
Irinyi, de egytől-egyig lelkes hivei 
voltak a nép szabadságának. A mil­
liók nyomorúsága, elnyomatása azok­
nak fájt nálunk, akik nem az elnyo­
mottak közé tartoztak.

A szabadságkürt-riadása Jsmert 
hang volt, a régi tárogató felujulása, 
amely egykor harcba, most öröm­
ünnepre szólitotta a nemzetet. Alig 
volt időszak hazánk történetében, 
mikor a nemzet közös akarata oly 
hatalmas összhangban nyilatkozott 
volna, mint a márciusi napokban s 
a márciusi napok lázas hevttlését 
oly hamar követő forradalom har­
caiban.

Ezt a kettőt egymástól elvá­
lasztanunk nem lehet. A história 
összefűzte egy babérkoszorúba s ez­
zel ékesíti a nemzet homlokát.

Amely nemzet igy tudott lelke­
sedni a szabadságért annak igy kel­
lett harcolnia is; ha a pesti ifjúság 
mozgalma lett volna egyéb, mint 
utcai tüntetés; ha a magyar nemzet 
a szabadságot a maga teljes mine- 
müségében nem értette volna meg 
s nem lett volna rá mérve: a sza­
badságharc csodáiról ma bizonyára 
nem beszélne senki.

Nemzetünk lényével összeforrt 
a szabadság; ott volt bölcsőjénél, 
ott virrasztóit sok századon át feje

Azóta többször elolvastam és mentői 
többször olvasom annál súlyosabb a vá­
lasz reá: A Grófnőt — mint regény író­
nőt határtalanul szeretem. „Judith“ című 
szomorú szép regényét mikor az „ Uj Idők­
ből“ élveztem nem is álmodtam, hogy va­
laha szellemi összeköttetés révén a gyö­
nyörű regény nagybecsű kéziratát nekem 
dedikálva emlékül küldi.

De van neki több mesterileg meg­
rajzolt regénye. Az „'Enyém“ cimfi, aztán 
a „Fölfelé süllők“. .. „Egy muskátli Iákor“ 
mind feléjthetetlfen finoih ásszonyi meleg 
szivvel megrajzolt darabok . . .

Hanem a feminizmus!? . - .
Nézzük eatk, hogy kezdődik ez a 

fűzetke:
„Gondolom ma már mindenki tudja 

az országban, hogy a „Nők választójogi 
világszövetségéinek kongresszusa 1913. 
junius havában Budapesten lesz. Ha egye­
bet nem tekintünk, mint azt, hogy alkal­
munk lesz a földkerekség legkiválóbb 
asszonyaival megismerkedni, mert hiszen 

fölött: sok szenvedésében, reményt 
villantott szemébe a kétség óráiban 
erőt az adott neki az enyészet szélén 
munkálkodni tanította a megváltozott 
viszonyok között: ezért oly drága 
nekünk a szabadság, ezért olyan 
nagy ünnep minden esztendőben 
márcsius tizenötödike. Ezért nem 
szabad arról megfeledkeznünk, hogy 
a szabadság ünnepét közös nemzeti 
ünnepnek tekintsük, amelyben a 
nemzet minden tagjának rést kell 
vennie. Ezen a napon váljék eggyé 
a sok millió polgár.

Ezen a napon nemcsak a már­
ciusi napok emlékének kell lelkünk 
szemei előtt elvonulnia, hánem a 
magyar nemzet egész történetének. 
Mert, mint egy fenséges zeneműben 
végig vonul egy főérzés, úgy nem­
zetünk történetén is végig rezdül a 
szabadság érzése, majd édes epedés, 
majd ostromló szenvedély; benső 
meghatottság és szilaj kitörés :zbenne 
van az ünnepélyek pompájában és a 
nemzet viharos örömében és benne 
van a csaták ordításában. A magyar 
nemzet kegyelete legmelegebb szere­
tettel és csodálattal azoknak az em­
lékét őrzi, akik a szabadság hősei 
és vértanúi voltak.

— A ki jó ref. imakönyvre akar szert 
tenni, az csakis a Janesó félét vegye.,meg, 
mert éz magasztos, magas szárnyalása 
tartalmával az imakönyvek között a leg­
értékesebb ‘' remekmű. Kapható Füssy J. 
könyvkereskedésében különböző ízléses 
kivitelekben 1—7 kor. árban.

mind azok, a kik az idén Stockholmban 
voltak, megígérték, hogy eljönnek . . .

A kiváló asszonyok közül legyen 
szabad felsorolni, kiknek neveik egyúttal 
kilóméterjelgői annak a nagy útnak — a 
min a nő mai napig előre jutott. így leg­
első sorban Heléne Lórin G-enfoldet em­
lítem Colorado (nem eldorádó ?) állam volt 
közoktatási miniszterét. (Asszony minisz­
ter? bizonyosan Eldorádó nem Kolorádó). 
Aztán várjuk. Dr. Chrystal Macmilbmt a 
ki a skót egyetemek nevében beszélt a nők 
választójoga mellett, a lordok házában. 
Várjuk Reverend dr. Anna Shawt, a vi­
lág legbájosabb aranyszáju papját. Dr, 
Helene Westerninrckot,Dr. Gertud Wokert, 
aki a múlt nyáron hivott meg á lipcsei 
egyetem, dr. Paolina Sehiffet és Dr. Theresa 
Labriolát, Dr. Christine Bounevenit olasz 
és norvég egyetemi tanárokat, Selma La- 
gerlöft, erre az egyre én is kiváncsi len­
nék, pár könyvét igen megszerettem, Sutt- 
ner Berta bárónői, mindketten nobel dij 
nyerteséi. Charlott Perkius Giínlán mrs.

HÍREK
— Március 15. E napot nagy lelke­

sedéssel készül megünnepelni városunk 
hazafias közönsége. Ünnepet ül, kegyelet­
tel áldozva a nagyidők őseinek. Mint már 
jeleztük az ünnepélyt az ifjúság rendezi 
az alábbi műsorral:

1. Himnusz: Énekli a ezódagyári férfi 
dalkar. 2. Talpra magyar. Szavalja: Kovács 
József. 3. Emlékbeszéd. Tartja: Derzsi 
Jenő. 4. Élj őseink hazája. Énekli: a pol- 
gárdi dalkar. 5. A vén cigány. Melodráma, 
szavalja: László Boriska, zongorán kiséri 
Szabó Iluska. 6. Magyar dalok. Hegedűn 
játsza cigánzzene kísérettel: Feigler Sán­
dor. 7. Szózat: Énekli a szódagyári férfi 

: dalkar.
Este 8 órakor a Vecsernyés vendég­

lőjében társas vacsora lesz.
— Eljegyzés. Hanke József szódagyári 

vegyész mérnök eljegyezte Dr. Kirehkatter 
nagyszebeni ügyvéd leányát Hildát.

— üj Ügyvéd Dr. Germán Gergely 
ügyvéd városunkban telepedett le, hol 
irodát nyitott.

— Épül az uj kórház. Marosujvárt a 
bányatárspénztár a mai kor igényeinek 
mindenekben megfelelő kórházat építtet, 
a régi már lebontott kórház helyére. A 
kórház építéséhez szükséges előmunká­
latokat megkezdették.

— Kőtelező korona számítás. Várme­
gyénk alispánja megküldte a pénzügymi­
niszter rendeletét a kötelező korona szá­
mításról, mely igy szól: Az egyes pénz­
forgalmi eszközök szaporításáról szóló, az 
országgyűlés két háza által elfogadott és 
jelenleg legfelsőbb szentesítés alatt álló 

j Chapraann Oatt neveit is ide irhatora. — 
úgy hiszem ókét mindenki ismeri“ . . .

Nem drága grófnő — nem hiszem 
ha kicsiny Erdélyben ssavazatra bocsátana, 
hogy három őszinte aláírást kapna, — hogy, 
ki ismeri ? . . . ezeket — mert én jó ma­
gam az össaes szépirodalmi lapokat összes 
uj könyveket végig olvasom minden év­
ben — igaz,, hogy csak szegény hazám 
nyelvén — de ezeket a nemes női neve­
ket elvétve alig egyet kettőt ismerek ,. . .) 
Tehát harminc állam lesz nálunk kép- 

! viselve . . .
Nagyon mozgalmas érdekes gyűlés 

lesz — szívesen megfogom nézni ha élünk 
— a karakterisztikus nőbei díjnyertes női 
fejeket — frizurákat extra vágáns toilet- 

I teket . . . Dfe — válásétól jogirt sem Rüí- 
i deni, sem ssavusni nem dlceirok.

Drága grófnő ! Vésseh meg, fordít- , 
! són hátat, nevezzen libának ha úgy tet­

szik, de nekem az a szerény egyszerű 
i falusias véleményem, hogy a nő ha van 
■ benne természetes Isten adta képesség és 

Cs. és kir. udvari szállítók ! I 

esőbb bútorvásárlás! forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
btítörgyáröbök MarosvásárHelyt Szörényit. 41 sz. 
$ & £ Kolozsvárt Unio-títezá 7 szám.

Csakis kitűnő minőségüárukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag rnintagyüjteményünket.

fóenyaszonyi kelengyék fendkiyOi nagy választékban
Fürészgyárunkban mindennemű épülétfa, deszka, léc 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1912 márcias 14 M AROSÜJVAR 3

törvényjavaslat, melynek kihirdetése folyó 
évi március hó első felére Tárható, T. §-á- 
ban a következőképen rendelkezik : „A 
magyar szent korona országainak egész 
területén a kereskedők és iparosok a kö­
zönséggel szemben csak a koronaértékben 
való számítás használata ajánlatokban, 
számlákban, jegyzékekben, számadások­
ban, árjegyzékekben, hirdetésekben és a 
nyilvánosságnak szánt egyéb közlemé­
nyekben, továbbá kirakatokban, üzlethe­
lyiségekben, kiállításokon, vásárokon és 
hasonló alkalmakkor. A ki a tilalom ellen 
vét, kihágást követ el és az illetékes kir. 
járásbíróság által 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

— Az állami tanítók fizetésrendezése.
Az állami tanitók, mint állami tisztviselő­
ket, régi óhajukhoz képest mint értesü­
lünk — a többi állami tisztviselők három 
alsó fizetési osztályának megfelelő foko­
zataiba fogják elosztani az 1013. évtől 
kezdődőleg. Az uj beosztással kapcsolat- | 
bán jár az állami tisztviselők lakbérosz- | 
táljaira mepállapitott lakáspénz is, vala­
mint a törvényhozásilag biztosítandó csa­
ládi pótlék.

— Földgáz felhasználása. A dési ma­
gyar-ammóniák szódagyár r.-t. Tordán 
földgáz felhasználására tervezett elektroli- 
tikus vegyi gyárat szándékszik létesíteni, 
melynek céljaira a marosujvári szódagyár­
ral közösen Kissármástól Tordáig és innen 
Marosujvárig vezetendő gázvezeték lefek­
tetését vette tervbe.

A tordai elektrolitikus gyár, valamint 
a masosujvári szódagyár részére szüksé­

ges földgáz átengedése iránt a pénzügy- í 
miniszter már intézkedett. A levezetés | 
mikénti eszközlésének megbeszélése végett | 
kolozsvári e hó 12-én értekezlet volt, 
melyen a pénzügyminisztérium részéről 
részt vettek Wahlner Aladár min. taná­
csos, Vnutskó Ferenc főbányatanácsos és 
Dr. Hauer Gyula miniszt. titkár. Várme­
gyénket Br. Bánffy Kazimir alispán, dr, 
Zoksmann Ödön várm. főjegyző, Binder 
József főszolgabíró képviselték.

A földgázát még folyó évben szán­
dékszik bevezetni a szódagyár.

— Újabb tordai római emlék. 
Picus római erdei és mezei isten tisz­
teletére állított kö-emlék töredékét 
találta közelebbről Tordán a hajdani 
Potaissa külterületén Téglás István. 
Az érdekes istenségre vonatkozó több 
emlék eddigelé Dáciában nem került 
elő, A Téglás gyüiteményében levő 
töredéken a Circe által harkállyá vál­
toztatott isten látható. Pár hónappal 
ezelőtt a Liber- és Libera kertiiste­
neknek szentelt oltárból épen az 
istenek neveit tartalmazó felső részt 
találta meg, — mig a múlt évben a 
termékenység istenének, Pryapusnak 
került a Daciában unicum szobra a 
Téglás gyűjteményébe. Ezekből kö­
vetkeztetve, Potaissa lakói nemcsak 
a katonáskodással és bányászattal 
foglalkoztak, de a földmivelésre, ker­
tészetre, szőlőtermesztésre is nagy 
gondot fordítottak. Ültetvényeiket a 
Pryapns—Liber, Libera- és Picus 
védelmébe ajánlották.

— A német trónörökös magyarorszá­
gon. Az idei nagy hadgyakorlat szeptem­
ber 8-án fog kezdődni s általában az 
erdélyi részeken fog lefolyni. A katonák 
legnagyobb része Tordán fog átvonulni. A 
nagy hadgyakorlaton részt fog venni a 
német trónörökös is, kinek főhadiszállása 
Ferenc Ferdinánd trónörökössel együtt 
Kolozsváron és Déván lesz.

— Toróckói várrottasok és hímzések 
kisorsolása. Lapunkban lelkes örömmel 
üdvözöltük már azt a közgazdasági szem­
pontból igen nagyhorderejű és mindenek- 
íelett hazafias akciót, mely a torockói 
háziipar népszerűsítésére, értékes termé­
keinek megfelelő piac szerzésére s ezzel 
a torockói értelmes, becsületes törekvésű, 
munkás magyar néprészére uj kenyérszer­
zési forrás nyitására önzetlen buzgalom­
mal törekszik.

Ennek az ideális, fenkölt lelkek tisz­
teletreméltó lelkesedésétől vezetett moz­
galomnak élén Buzogány Elek torockó- 
szentgyörgyi áll. „ el. isk. igazgató és 
felesége állanak. Ők bontották ki e nemes 
akciónak lobogóját, melylyel meg nem 
szűnő lelkesedéssel s a magyar faj mű­
vészi géniuszába vetett jogosan fanatikus 
hittel toborozzák mindazokat, kiknek se­
gítsége és támogatása szükséges ahoz, 
hogy ország-világ lássa meg végre és kalap- 
levéve ismerje el, hogy mily értékes mű­
vészi talentum, nyilatkozik meg a torockói 
házi ipar termékeiben s hogy épen ezért 
ezek nem rejthetők el a Székelykő lábánál 
szunnyadó falucska levendulás ládáinak 
sötét zugaiban, hanem ki, szerte a nagy­
világba kell repülniük és Torockó kultu­
rális és közgazdasági reneszánszának ka­
pós, dúsan fizető kulturforrásaivá kell 
válniok.

— A tisztek nem tanulhatnak. Egy 
rövid hadügyminiszteri rendelet került 
nyilvánosságra. E szerint a katonatisztek,

életre való nőies báj és ösztön — arai 
nélkül nem is nő a nő — hát boldogulni, 
veni — vidi — vici — fog az élet bár­
mily körülményei között is . . . szavazó 
jog és egyenjogú és értékű és teljes körű­
ség nélkül is — az egész vonalon! . . . 
Mig ellenben ha „mutuj“ — lágy — te­
hetségtelen — mondjuk ki áperté „nem 
kívánatos“, nem is szép, nem is csinos, 
nem is kellemes „női hölgynek“ születik 
valaki: adhat neki drága grófnőm jogot, 
szavazati cédulát, egyenrangot — akár 
tábornoki csákót I . . . Nem boldogul az 
sehol az életben — mindenütt „Katuska“ 
marad bizony az a no — aki nem nő . . . 
A nőiesség varázsát pedig elsősorban ab­
ban látom — hogy — anyák legyenek az 
asszonyok, vagy ha azok nem lehetnek 
mert hiszen nem egyedül tőlük függ — 
legyenek jó házi asszonyok — gazdasszonyok 
mert arra születnek mind egyenesen — 
nem választói urna mellé . . .

A főző kanálnál nincs előbbrevalóbb 
kisérő társa a nőnek az élet utain.

Ha rántást tudna minden asszony 
becsületesen jól kavarni, nem ékeskedne ott 
a grófnő füzetében az ijesztő 10,000 sta­
tisztika számú válóper . . . Nálunk évente 
tízezer válóper folyik egy év alatt . , .

Teremtő Isten! Mennyi koztnás, el­
égett, csomós, főtelen — eresztékes rán- 
tásos kanál szerepel ebben a tízezerre 
nőtt statisztikában.

Elsem hinné Grófnő, ha tudná milyen 
fontos dolog a közép osztálynál a gyomor, 
a kamara, a kis fizetések beosztani tudása 
és a női háizasság — nem a választói jog I. . .

Milyen könnyű és mégis milyen kü­
lönös nagy művészet egy tökéletes rántást 
megpirítani — arról érdemesebb lenne 
egy felolvasást Írni — mint a feminizmus­
ról .. . Hány fokos forroságu zsírba hány 
kanál lisztet lehet egyszerre bele vetni, 
hogy a zsir ki ne lobbanjon, hányszor és 
hogyan kell egyenletesen kavarni, hogy 
sehol oda ne kapja, hogy rózsapiros, sima, 
egyenletes legyen — mikor (?) szabad 
apróra vágott pici veres hagymával — 
kotányi paprikával fűszerezni — azonnal 
levenni — porcelán (fedeles) csészébe 
elrakni és ilyen gondosan készült rántást 
hetekig frissen lehet eltenni és a bab-, 
borsó-, lencse-káposzta főzelék berántásá- 
nál csak egy tojásnyi nagyságú rántást 
felereszteni buzgó vízzel, milyen nagy idő­
megtakarítás — könnyebbség és anyag- 
sporolás ez — egy ügyes háziasszonykának.

Nobel dijat persze nem lehet vele 

nyerni, de annál ám egy sokkal, sokkal 
becsesebb valamit az üracskája hálálkodó 
pusziját a jó ebéd végén . . .

Az is valami — ha nem is elég 
„Nobel“ — mert néha bizon „cuzpeizos“ ...

Lássa Grófnő, még a régi duhaj 
magyar dal is ezt a jelenetet örökítette 
meg ebben a nótában:

„Csak azért szeretem
A magyar menyecskét 
Jól tudja rántani — 
A babot a lencsét . . .*

Miért nem énekelnek a nóták a vá­
lasztói jogos menyecskékről ? . . .

Engedőimet instálok, hogy a magam 
egyszerű modorában igy piaczra vittem 
az ügyet, — de úgy vettem észre: hova­
tovább úgyis oda kerül már minden.

Hát én nem resteltem használni amit 
hazulról a kelengyés ládámban hoztam. Nem 
volt biz abban egyéb — egy két ócska csa­
ládi ezüst-, no meg főző — fakanál . . .

Azt forgattam mind ez mai napig 
illő szeretettel.

8 nem teszem le amig élek, még a 
Nobel díjért sem I . . .

Isten engem úgy segéljenl

i

Sirolin RocllC biztos 
gyógyhatást nyújt ka tarrá u soknál 
hörghurutnál,asthmanál, influenza után. 
SÍroIín"Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin "Roche'-al való hosszabb kúrákat!

=n

A légzési szervek 
meghűléseit legbiztosabbana 
Sirolin “Roche '_ al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan SíroliifRodie-1 kérni.

iíllGf
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amig a hadseregtől fizetést hu«, nem 
6«abad más tanulmányokat végezni, nem 
8«abad középiskolai érettségit tenni. Bgy- 
általán más tanulmányokat csak akkor 
folytathat, ha a hadseregben viselt állá- 
sárór már lemondott.

— 8zélhámos mérnök. Todorán Mik­
lós magyarherepei gör. kel. lelkész laká­
sára egy előtte ismeretlen fiatalember ál­
lított be szombaton. Udvariasan bemutat- 
koiott, magát Munteán Zeriusz nevű mér­
nöknek adta ki. Todorán nagy vendég­
szeretettel fogadta az idegent, ki közben 
előadta, hogy Budapestről lett kiktildve, 
azzal, hogy Magyarherepén és M.-Sülyén 
kőszén kutatásokat végezzen. Bgyben kérte 
a lelkészt, hogy a munkálatok tartama 
alatt neki szállást adjon. A lelkész kész­
séggel felajánlotta szerény hajlékát a 
mérnök urnák. Két nap elteltével a mér­
nök Magyarherepéről fuvarost fogadott, 
hogy a dicsőszentmártoni vasúti állomás­
tól a fúráshoz szükséges szerszámokat 
beszállítsa. A fuvarossal útra is kelt, azon­
ban útközben ő leszállóit a szekérről az­
zal, hogy neki vissza kell térnie, azonban 
a szekér várja be az állomásnál, mert ő 
gyalogszerrel is kimegy. Ezalatt vissza­
tért a lakására, kileste a kedvező alkal­
mat mig a lelkész a gazdaság körül fog­
lalkozik, az ablakon bemászva feltörte a 
fiókot és onnan 106 korona készpénzt el­
lopott és megszökött. A lopást este vet­
ték észre, mikor már a mérnök ur árkon- 
bokron túl volt. Most körözik.

„Városok és Községek Lapja* cím­
mel uj közigazgatási szaklap indult meg 
Hajdúszoboszlón. Az uj Bzaklap, — amint 
mutatványszámából látjuk értékes szolgá­
latot van hivatva tenni a városok, közsé­
gek s azok tisztviselői ügyének. Csinos 
külső és komoly béltartalom jellemzik az 
uj lapot, amely előreláthatólag »«éles kör­
ben elfog terjedni a közigazgatási tisztvi­
selők közt. Előfizetési ára: egész évre 
12 korona. Megrendelhető a kiadóhivatal­
nál Hajdúszoboszlón. Az uj szaklap szer­
kesztője Fehér Gábor árvaszéki ülnök.

— Szeged vármegye. Szeged vá. 
ros közigazgatási bizottsága a minisz­
terelnökhöz intézett jelentésében ala­
pos indokolással sürgetöleg kérte — 
Szeged városának megyeszékhelylyé 
való átalakitását. A szomszédos vár­
megyék területéből uj vármegyét 
S»e<j»dmegy6t lehetne kikerekiteni,oly­
módon, hogy a jogos érdekek sérel­
met ne szenvedjenek. Az uj területi 
beosztás a magyar nemzeti politiká­
nak is feladata, mert Szeged vár­
megyének létesítése lehetővé tenné 
a délvidék lakosságának intenziven 
a magyarságba valóbekapesolását-

— Vakmerő rablás. Szomszédos Maros­
vei esmart községben egy 35—40 körüli 
vörös »zakállu könyöradománygyüjtő ra­
bolta ki Kohn Ábrahám bérlőt. E hét 
elején egy délelőtt Marosveresmart köz­
ségben Kohn Ábrahám bérlőhöz ismeret­
len férfi állított be és nagy bőbeszédű­
séggel s részben magyar, részben pedig 
német nyelvben adta elő a bérlőnek, 
hogy ő azért járja sorra az előkelőbt

erdélyi izraelita családokat, hogy azoktól 
egy Erdélyben felállítandó izraelita köa- 
kórházra adományokat gyűjtsön. Kohn 
Ábrabám persze nem zárkózott el a hu. 
mánus cél előtt, átadta a maga adományát.

Két nappal a vörös szakáll látoga­
tása után a bérlő megdöbbenve vette 
észre, hogy az abban a szobában lévő 
szekrényéből, melyben a könyöradomány 
gyűjtővel tárgyalt, nagyobb összeg kész­
pénze és nagy mennyiségű ékszere eltűnt. 
A szekrényből készpénzben 2890 koronát, 
5000 korona értékben pedig egy marga- 
rét alakú arany női órát, egy fonott arany 
nyakláncot, egy 16 brilliáns kővel kira­
kott marquise-gyürüt, továbbá egy gyé­
mánt köves női gyűrűt, egy lapos szemű 
arany férfi óra-láncot és végül egy acél ! 
férfi órát elloptak. Kohn Ábrahám a lopás- ; 
ról azonnal jelentést tett a felvinci csendőr- ’ 
őrsön, hol nyomban a könyöradomány 
gyűjtőt fogták gyanúba. Most mindenfelé • 
keresik a vörös szakállut. i

— Az asszony verve jó. Úgy látszik : 
Ordeán Miklós felsőmarosujvári lakos is 
ezt az életbölcseséget vallja, mert az el 
múlt héten addig ütötte verte a feleségét 
amig el nem menekült a dühös férj házá­
ból bátyjához oláhtordosra magával vivc 
ös«zes ruháit. A férjet nagyon felboszan- 
tott* az hogy felesége elhagyta boszuból 
azon feljelentést tette az asszony ellen 
hogy őt érzékenyen meglopta. Záratlan 
szekrény fiókjából 1000 koronát ellopott 
A nyomozást bevezették, mikor kiderült 
hogy Ordeán soha sem rendelkezett 1000 
koronával, feleségét csak boszuból vádolta. 
Ordeánt hatóság félrevezetésért feljelentette.

— A betörő-királyt Kocsárdon el­
fogták. Endesz Árpád a több ízben betö­
résért és a fegyházakból való többrendbeli 
furfangos kiszökéséért méltán kiérdemelte 
a betörő-király nevet. Legutóbb ismét be­
került a nagyenyedi fegyházla. Itt a 2-ik 
emeleten foglalkoztatták kedden este, a 
mikor a szellőztetés miatt nyitott ablakon 
egy szempillanat alatt kisurrant s bár 
lábain súlyos lánc volt, mégis bámulatos 
vakmerőséggel és ma«skaügyességgel ke­
zein függve a csatornába kapaszkodva 
végig ment a szédítő magasságban az 
épület szegletéig, hol a csatorna van. 
Ezen lekuszott és átugrott a szomszédos 
oláh templom tetejére, innen a mellette 
levő egy emeletes ház fedelére s innen 
földre ugrott és a kerteken át a mezőre 
futott, hol csodálatos módon ruhát váltott 
és a vasúti állomásra futott, közben azon­
ban bilincs-láncát lereszelte s csak a két 
acél karika maradt lábain. A vasútnál 
behúzódott egy deszkával rakott teher­
kocsiba s ezzel eljött a kocsárdi állomásig. 
Itt vesztére kíváncsian kidugta a fejét a 
deszkák közül s ekkor egy vasúti munkás 
meglátta és kérdőre vonta. Ezt a szöke­
vény bicskájával megszurta, mire ez egy 
vaslapáttal Endeszt fejbe sújtotta. Erre 
többen odafutottak s a menekülni igyekvő 
rabot elfogták és átadták a kocsárdi 
csendőröknek, kik megvasalva, erős fede­
zettel visszakisérték a nagyenyedi fegy-
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házba, hol most súlyos magánzárkába, 
kettőzött őrizet alá került.

— Ismét kés. Kelemen Grigor oláh- 
tordosi földész kedden délután a falu 
korcsmájából ittasan került haza. Udva­
rán találkozott őcscsével feleségével kivel 
egy bizonyos idő óta hadilábon ádott. — 
Se szó se beszéd neki rontott az aszsony- 
nak s azt ütlegelni kezdte, sőt kést rán­
tott és azzal a védtelen fiatal asszonyt 
több helyen összeszurkálta. A nagy si­
koltozásra és segélykiáltásra figyelmes 
lett a megtámadott asszony férje is, ki 
szomszédságban lakik s azonnal segítségre 
sietett. Gligor mikor látta öcscsét köze­
ledni beszaladt takásába, honnan egy re­
volverrel tért vissza s azzal fenyegetőzőit 
mindaddig mig nagy nehezen megfékezték 
a dühöngő részeg embert.

A súlyosan összeszurkált asszonyt 
orvoshoz vitték, Kelemen Gergelyt pedig 
ki a szomszédos lakosságot veszélyes 
fenyegetéseivel valóságos rettegésbon tar­
totta, — elfogták,

— Szerencsétlenül járt napszámos. F. 
hó 9-én déletőtt Hanka Todor felsőujvári 
lakos szodagyári napszámost súlyos bale­
set érte. Nevezett egy magas álványon 
dolgozott, midőn a korhadt deszka, melyen 
állott ketté törött alatta és a szerenssótlen. 
napszámos négy meter magasságból lezu­
hant b oly szerencsétlenül, hogy jobb lá­
bán csonttörést szenvedett. Hankát azon­
nal orvosi segélyben részesítették.

— Anyakönyvi adatok. SBÜlettek: Fé­
nyes Lajosnak Elek, Pécsi Istvánnak János, 
Róth Jenőnek Jenő, Kirchner Gyulának 
Elek, Sándor Jánosnak József, Nucz Mik­
lósnak Genovéva, Berekméri Mihálynak 
Juliánná, Gergely Anikónak Miklós, Ta- 
dics Lajosnak Lajos, Krisán György­
nek János, Naftali Simonnak István, Zámbó 
Gyulának Zoltán, Pataki Ferencnek József 
Ilyés Iláriusznak László, Bartha Sámuel­
nek Irma, Indrej Jánosnak József, Popa 
Ágostonnak Mária, Popa Ezsaiásnak Lídia, 
Muresán Lászlónak Szilvia, Turdesán Já­
nosnak József, Weinrich Károly- 
nak Lia és Olga nevű gyerméke. — El­
haltak: Vadas József 2 éves, Weress 
János 60 éves, Popa Mária 5 éves, Bács 
Matild 15 éves, Orbán Margit 4 éves, 
Sándor Miklós 76 éves, Gál Sándor 1 éves, 
Csungán Jánosné 58 éves, Juonás Jánosné 
80 éves, Pálfi Péter 29 éves, Kossyios 
Anna 8 éves. — Házasságot kötöt­
tek: Lelucz József és Schwarcz Mária, 
ifj. Rusz György és Indrej Rozália.

— A Gyermektáplálás nagy problé­
mája a megoldáshoz közel jutott. Ha — 
ugyanis elválasztás idejétől kezdve „Phos- 
phatine Fallivéres“ gyermektápszerrel táp 
táljuk a gyermeket, sohasem kell gyomor 
zavartól tartani. A legelőkelőbb gyermek­
orvosok tapasztalata sserint a Po»phatim 
Falliéres-nél nincs jobb és értékeseb táp 
szer, mert kellemes izü, könnyen emészt 
hető, a fogzást megkönnyíti és biztosítja i 
csontrendszer fejlődését.

— Nincs többé drágaság 1 Örökösei 
panaszkodnak, hogy elviselhetetlen a drá 
gaság lehetetlen megélni! Arról azonbai 
megfeledkeznek, hogy az igények — mé( 
hallatlanabb — mértékben fokozódtak é

fúvón tett

világhírű
a való# ...
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hogy senkinek se jut eszébe ceruzává! a 
kezében pontos költségvetésben megálla­
pítani a háztartási bevételeket s kiadáso­
kat. A ki ezt nem mulasztja el, soha se 
fog a hó, s az év végén arra a keserű 
felfedezésre ébredni, hogy deficitben ma­
radt. Ehhez azonban még az is okvetlenül 
kívánatos, hogv állandó tanácsadóul vá­
lassza a gazdasszonyvilág 18 év óta ki­
próbált hű barátját, a „HástartásM, mely 
Kürthy Emilné szerkesztésében arra ok­
tatja olvasóit hógyan lehet olcsón és jól 
öltözközni, kertészkedni, sütni-fózni és úgy 
városi mint falusi háztartását ellátni. A 
Háztartást bavonkint háromszor jelenik 
meg gazdag tartatommal, szépen ilusz- 
rált füzetekben. Időről-időre pályázatokat 
hirdet, melyek nyerőinek Erdős József — 
kiadótulajdonos értékes dijakat tűz ki. 
Előfizetési ára negyed évre 3 K. félévre 
6 K. egy évre 12 K. Az előfizetési pén­
zek a „Háztartás“ kiadóhivatalához (Bu­
dapest VI. Eötvös-utca 36) — küldendők, 
amely készséggel küld mutatványszámo­
kat is*

Közönség körébők
— Folyó hó 3-án megtartott „Mati­

néén*  felülfizetéseikkel az anyagi sikert i 
támogatták: Agrár takarékpénztár maros­
újvári fiókja 10 K. Dr. Ambrus Pál 4 K. 
Bernát 51 K. Fekete József 2 K. Miklósi 
Gyula 2 K. Fritz Béla 2 K 20 f. Kurta 
Károly 2 K. Mátits Endre 1 K. Lackó 
József 1 K. Hablasch Emil 20 f. N. N. 
20 f. N. N. 20 f. Benke Gyula lK.Védli 
N. 20 f. Bacsó Kálmán 20 f. melyért leg- 
hálásabb köszönetét mond a rendezőség. 
A tiszta jövedelem 108 K. 10 í. mely fele 
részben az áll. iskola tulajdonát képező 
ifjúsági könyvtár javára, tele részben az j 
áll. iskola fennállásának 36 éves jubileumi 
alapítványa javára lesz fordítva.

200—500 holdas o-irtokot keresek
6 vagy 12 évre

Haszonbérbe 
gazdasági felszereléssel vagy — 
-anélkül.

Értekezhetni lehet a 
iri arosuj vári lap-kiadó­
hivatalában Marosujvírt.

Hirdessünk
a Marosujvárban

— Mi as első teendő a gyümölcsös­
ben? A szolnok-dobokamegyei egyesület 
legutóbbi vita'álésén a gyümölcs telepítés 
első legsürgősebb feladatának mondotta, 
nem a talajrendelést, hnnem a gyümöl­
csösnek kiszemelt terület elkerítését. Aki 
modern, haszonhajtó gyümölcsöst akar, 
az mindenekelőtt kerített és pedig nem 
palánkkal, nem deszkával, mely tudvale­
vőleg jeles kitelelő helye a gyümölcsöt 
tönkre tévő ólősdieknek, hanem sodronnyal. 
Sserencsére van hazánkban egy renormirt 
cég, Kollerits Pál és fiai (Budapest, IV. 
Ferencz József rakpart 21 sz. ) a mely 
cég Delta néven forgalomba hozott sod­
ronya versenyen kívül áll. Tartóssága, 
erőssége és olcsó volta egyaránt ajánlja. 
A cég bárkinek, aki árjegyséktt kér, díj­
talanul és készségesen azonnal küld. 
Megjegyzzük, hogy e neves cégnél rendelte 
meg a múlt évben a ketritkezéere szüksé­
ges sodronyt József főherceg kisjenői és 
bánkati uradalma, Festetieh Pál, Somsich 
János, Széchenyi Aladár grófok uradalmai. 
Kollerits Pál és fiai általában vevői közé 
számítja Magyarország nagy és kisgazda 
világát, amit szolid üzleti elvei, megbíz­
hatóság és páratlan produktumaival ért el.

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF,

Saját érdeke 
hogy lehetőleg esszepontositsa szükségleteinek beszerzését egy 

cégnél, mert ezúton védi érdekeit legjobban.
Előnyei: 1 nem kell ismeretlen céghez fordulnia. 2. Nem lesznek 
szétágozó kötelezettségei. 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 
kiszolgálást biztosit magának. 4 Állandó ösezeköttetése vigyázni fog önt 

vevőjének megtartani,
Saját érdeke, hogy csak ismert előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.

Aufreeh és Goldsehmied utóda

I
Budapest, IV. Károlykörut 10 szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is: 
1 A magyar és német irodalom össaes 

termékei.
2. Képek.
3. Bőröndök és bőráruk.
4. Férfi és fehérnemüek.
5. Létesővek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fióbertek
8. Chinaexüstárak.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Nem drágán eladni, ha- 
nem oleson vásárolni, 

_ Ez sikerünk: titka ITT 
Ezért növekszik vevőnk köre napról 

napra. Akinek tehát

OLSCÓ JÓ és 
SZÉP BÚTOR 

kell, keresse fel

Székely és Réti
b u to rgy ároso kát

MarosvásárhelySzéchenyi-t.47 
már saját érdekében is

Menyasszonyi ke­
lengyék óriási vá, 
1 aszták bán részlet 
fizetésre áremelés nélkül.

Túloldali 12 osztályunk összes cikkei első­
rendű minőségűek és minden osztály cikke­
iről külön kimerítő árjegyzékkel rendelke­
zünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldjük.
Elvünk ; Vevőkörünk megtartása, pontos 

kiszolgálás méltányas árak révén.
Minden felvilágosítással szívesen szolgálunkJŰ

-í I

—>

V)

NÉMETHYJÓZSEF gépüzem übutorgyára és raktára 
Telefonfzám 11 T O R D A Telefonszám 11.
Késni és raktáron tat k«s« BÚTORT, mindennemű modern stílben, lakkos, ma«, 
fényezett nnov FnlztnT*  i«l)«s sxalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba- 
kivitelben 1 cilALCll iroda és konyha berendezés szalon és

OLTÖZÖTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke füíígönyök, »torok, és 
drapériák, ágy és awtal- teríték, dívány átvetők fügízönykikötö bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Va»- és rézbutorokbdl állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermekkocsik majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egyéb lujens BUT0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnL Minta- és hajlilo« székek, és «flV«s bútordarabok gyári áron 
szók<»khöz való ülések minden nagyságban- Szknos elismerő levél költségvetést és rukta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepelésnek legalkalmasabb egy hasznos« 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

1
2.
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CKÍARETTAZOK!
Kgyezüljeíek a eigaretták ósiáai 
áremelése miatti Ne sajnáljátok 
a bá fáradságot I — Töltsétek

szám alatti csinosan rendezett telek

hetai lehet ugyan ott.

I

azonnal eladó vagy kiadó. Értekez-

LENKEI ZSIGMOHD hirdetési osztálya 

Budapest, Dohány-utca 37. Telefon 176-09.

Budapest, VI., Gyár utca ‘ 
szállitja teljes jótállás 
mellet a íefjhiif’iieve- 
sebb motoreséplő- 

készletet. , ,
Saját érdekében kérjen minden gazda disu-főárlapoi, melyet ingyen, küld a gyár! 
r— , z>. ■ i , , ■ Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendőrontos figyelmeztetés! 5swze”"má’rkáiíai’"^évü cégekkel.

Nyomatott Fíisnv Józs f • « »«< (.. .„„fa , | <őav »nyomdájában Tordán.

Marosujváron a eáilvási-ut 14

á o 
í

I ■'

Jacobi Antinicotin 
hüvelyeket, 

,,OTTMAN"’ (törökfaj) 
éc „TIP-TOP“ aranyszopókás 

cigarettapapírt

köztudatba ment áta, hogy csakis | 
’«vára FLAJOS motorgyára

Sz. 1007—1012.
fóbhiv.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Alólirott M. kir. főbányahivatal a Ma- 

rosujvár nagyközség területén fekvő bá­
nyakincstári tulajdont képező régi szertár 
épület anyagának értékesítését, nyilvános 
versenytárgyaláson óhajtja biztosítani.

Az egy koronás bélyeggel ellátott s 
pecséttel zárt Írásbeli ajánlatok folyó évi 
március hó 26-ig alólirott m. kir. főbá­
nyahivatal eimére nyújtandók be s az — 
ajánlatok boritékán a következő felirat al­
kalmazandó: „Ajánlat a régi szertárépület 
anyagának megvételére “i

Az ajánlatok felbontása az alólirott 
m. kir, főbányahivatal tanácskozó termé­
ben folyó évi március 2fj-án d.-e. 11 óra­
kor fog megtartatni s azon az ajánlattevők 
vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Kikiáltási ár ötezer (5000) korona 
Vevő tartozik az épületet lebontani és a 
bontássból nyert összes anyagot elszállítani.

Bánatpénzül az ajánlathoz a mega 
jánlottát őt (5) százaléka csatolandó akár 
készpénzben akár biztositékképpes érték­
papírokban.

Az aiánlat elfogadásától számított 
egy hét alatt vevő tartozik a vétel ár' — 
lefizetni s ezután a bontást azonnal meg 
kezdheti, köteles azonban ezen munká­
latot f. évi április hó végéig a törmelék 
elszállításával együtt befejezni.

M. kir. főbányahivatal.
Marosujvár, 1012 évi. márc. hó 10-én.

28. sz. | 
állás FiI

íg
*-> 
<D

Hirdessünk
a Marosujvárban

Ha el akarja adni 
Ipari termékeit gépeit., 
Raktáron lévő áruit, 
De bárminő más cikkeit is, 
Egész készleteit, 
Saját vagy bizományi áruit, 
Segítségére jövök ebben s 
Elintézem Ön helyett 
Nagyon olcsón és pontosan. 
Lelkiismeretesen 
Elhelyezni hirdetéseit, 
Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
Készít hi etési szövegeket 
Elismert h dető irodám, mely 
Ingyen meg üldi Önnek 
üj<ágkatalóg sát, 
Tele fontos t ácsokkal 
Jó utbaigazitá->kkal
Általános reklámscokásokkal 
Nagyon iái merítő költségvetéssel 1
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$zölő- 
oftvá- 
Dijakat 
sáriit, 

amerikai sima és gyíkeres
vessrfkek kSlönféle fajok haa! fajtfasíosagéri 
j»tátira legdúsabb választéHbae a ntíü» évek 
óta elsőnek és- legraegbiSiatd'bbnak ismert: 
Kifikfiküllőm«ntí első szőlöoltvány telep 

gulajdsnos : Casparl Frigye», 
IVfedgyes 106. sz.— (N agykijküllő m»gye).

Tessék képes árjegyzéket kérni s
Aff ^jegyzékben találhatók as ország min­
den «észéből érkezett elismerő levelek, or.- 
oéHS^rs taiaden szőlőbirtokos megroadel'* 
s&wfc megtétele előK az Ismerőn sKtmőJwí- 
ség»S6t3l ®gy 8*<S nrint Iráebalileg biiíczp- 

(wstfat- oéthiagának fantí teőlííelep ie: 
 téttaatnegbizhstóságáól r £69

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosüjvárt.

X-

MATIS E.
Nagry választékban kaphatók:

o
e— OCfi
tr
M N o 

aT
psOö

I

ARCKÉPEKET
festményeket, krétarajzokat, fénykép­
nagyításokat bármily kis fénykép után 

szavatossággal készítek.
Sikertelen képért újat csinálok, vagy a 

pénzt visszaadom,

OóyNÖKÖK
minden kisebb helyiségben is egyedüli 
képviselőként fix fizetéssel és magas 
járulékkal felvétetnek. Válaszbélyeg mel­
léklendő. Árjegyzék ingyen.
ZSOLNAI JÁNOS arcképfénvképészeti mű­

intézete Békéscsaba.

BRADV-iéle 
GÍOIÍOB-CSEPPEK 

ezelőtt Máriacelli cseppe^ 
több mint 30 esztendő öta úgy be 
váltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. E oeeppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatósavan 
emésztési zavaroknál, azután pá­
ratlan gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej és gyomorgSrcsők 
émelygés. szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkor stb. 
éllen. Kapható minden gyógyszer­
tárában. Egy nagy üveg K 1.60 
kis üveg —.90 fillér, 6 üveget K 
5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 

beküldése után küld francó.

Koresolyák nagy választékban

I

II.

Efiy okos fej
minden alkalomrnaj

Dp. Oetkei* sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott ólositópótló. 

Has^hálata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oertker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. DETKER VAN1L1N- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vaniiincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

fűszer, üveg és porcellán kereskedésében Karosujvárt, Főtér, 

nagy választékban raktáron tart és^a legolcsóbban 
kapható. Ebédlő- teás és boros szerviz készletek.

Mosdó felszerelések.
Mindennemű porcelán áru^.

Továbbá nagy raktárt tárt függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

ff

H
egedűk, hegedű 

W
 

szerek, vonók hu-
rok és m

ás hang­
iul 

szerek kaphatók
| 
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| 
:: 

vendéglő m
ellett) 

"
Tisztelettel hozom n. b. tudom

ására, 
| 

hogy M
arosüjvárt, 

M
ikó-utca 

sz- 
alatt 

(V
ecsernyés-féle 

vendéglő m
ellett) 

a m
ai 

§ 
kor legkényesebb igényeinek is m

egfelelő 
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ÁSZ Ü

ZLETET Xt 
Főtörekvésem lesz a pontos és tiszta 

| 
kiszolgálás. M

inden igyekezetem 
oda 

fog 
| 

irányulni; 
hogy 

a 
legm

esszebb 
m

enő 
| 

kívánalm
akat is kielégítsem

.
N

agybecsű pártfogását kérve 
tisztelettel EK

G
! JÁ

N
O

S 
fodrász.

M
arosujvár, M

ikó-utca.

Rudvasak, horgonyozott és vaslemezek, 
zománcozott lemez és vasedények. Va­

dászfegyverek, és pisztolyok.

Mindenféle szerszámok, öntött vas kály­
hák, fa vagy szén fűtésre. Lemez taka­

rók tűzhelyek a legjobb kivitelben.

Elsőrendű fűszeráruk. Valódi havanna rum.
Magyar Királyhoz BÉCS

I. Floischmarct 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriacelli SzüzMáriát ábrá­
zolja rózsaszínű karton csomagolásra a as alá­
írásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasításunk visza minden utánzatot.
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I

étkezési intézet uj. 
Marosujváron.

Értesítés.
ügy ft helybeli mint a vidéki t. közönség síi­

vé® tudomására hozom, hogy Maroaujváron a Ciesatve utca 11 
Mám alatt saját hátamban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 

Disz temetkezési intézetet 
nyitottam.

Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, kossoru 
és egyéb kellékeket.

Elvállalok temetések rendelését úgy helyben mint vidéken. 
Úgyszintén hullaszállitásokat is.

Midón ezt a t, közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető legjatányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­
zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

I
■ l

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel

IQ. Szilágyi Sándor
asztalos és temetkezési vállalkozó.

gz. 518—1918 közig. 40

Pályázati hirdetmén,. \
Alsófehérvármegye marosujvári járá- 1 

Bábán levő magyarbükkösi kéményseprő i 
munkakerülőiben a kéménysepő mesteri \ 
lláás lemondás folytán megüresedett. Erre 
pályázatot hirdetek.

A kerülethez Magyarbükkös szék­
hellyel 17 kisközség, egy nagyobb és 
egy kissebb vasúti állomás tartózik.

A kéményseprő jogai, kötelességei és 
munkadijai a kéményseprőipar gyakorlásá­
ról szólló 344—19U kgy, számú alsófehér- 
vármegyei szabályrendeletben vannak meg­
állapítva.

Felhívom mindazokat kik azon ál­
lásra pályázni óhajtanak, hogy szakképzett­
ségükkel eddigi alkalmaztatásukat nagy­
korúságukat büntetetlen erkölcsi előéletü­
ket és megbízhatóságukat igazoló okmá­
nyokkal, mnnkakönyvvel felszerelt írásbeli 
pályázaati kérvényükkel én hozzám 1912 
évi március hó 15-éig annál inkább adják 
be mert a később érkezendő kérvényeket 
nem fogom fiyyelemben venn.

A kéményseprői állás f. év március 
hó végével foglalandó el.

A marosujvári járás főszolgabírója 
mit első fokú Iparhatóság.

Marosujvár, 1912 február 15.
BINDER JÓZSEF 

főszolgabíró.

Hirdessünk
a Marosujvárban.

Névjegyek, || eljegyzési kártyák, 
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árbaö 
készíttetnek   —.—,———-—tzx 

& £ & & & Füssy J. könyvnyomdájában & & & £

ME6yI lajosJ
_____ hirdetési Irodája ______ ||| 

folyó évi augusztus hó 1-én K

Budabegt, VII., Király-utca 87.,
.*.  1. em. áthelyeztetett. .'. |||

Mindennemű hirdetések és reklámok E 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- g| 

és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár- || 
.". ajánlatok díjmentesen .'. I

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

— A marosujvári kincs­
tári vendéglős ajánlja tisztán 
kezelt első rendű borait, jó 
magyar konnyháját. Havi abo- 
noma: Ebéd és vacsora 48 kor., ebé: és 
vacsora étlap szerint 56 kor. Házhoz ebéd 
kihordva 36 kor. Kitűnő minőségű borok. 
Tisz elette) Szász Sándor kincstári vendéglős
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